Nombres complexes — Exercices — Devoirs

Exercice 1

1) Ecrire sous forme algébrique les nombres complexes suivants :

N ll it ® i o’
l
: 3 £ ]
2) En posant, j = —%+ gt, calculer 1 +j + j2.

Exercice 2

Ecrire chacun des nombres complexes sous forme algébrique.
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141 1+ 3i 2—3i
] — 4i 241 5
" T+ 2= : g, B,
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Exercice 3

. e 3+
Soit les nombres complexes : z; = - et 2o = -
- = rd & =4 i
D+ i g =
Vérifier que z; = %3, et en déduire que z; + 25 est réel
et que z; — 29 est Imaginaire pur.
Calculer z; + 25 et z; — 25.
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Exercice 4
Calculer le module des nombres complexes suivants :
1+

) 2 =——— = (2420)(—1+1
) 2= 57— (2 +2i) (-1 +1)
i(—l — 1)

G} 2 =— :
—3 + 41

Exercice 5

Ecrire sous forme trigonométrique les nombres complexes suivants :
=3 ® 2= —4

o2y =—-1+1 ® 25 = —\/3+i

02 = —6v3+6i o

29 — 23
® I = —lT

® Zg = \/E—i—!\/g

g = 5i

Exercice 6

Soitz=2—-2i,zy =2+ 2ietz, = -2

1. Donner la forme trigonométrique de ces trois nombres complexes.
2. Déterminer le module de z X z? et z3.

2

3. En déduire le module puis la forme algébrique de ZZ%
2
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Exercice 7
Le plan complexe est muni du repere orthonormal direct (O ; %, 7),
d’unité graphique 2cm.
1. On considere le nombre complexe = dont I'écriture
. & . o 2 . . 2
trigonométrique est 2 = 3 (cos (%) +isin (?’r))
a. Donner le module et un argument de z.
b. Placer le point M d'affixe z.

On laissera les traits de construction.

c. Déterminer la forme algébrique de z.

2. §oitzl=\/§—i\/§ et 2o = —v/2 — V6.

Ecrire 2, et 2, sous forme trigonométrique.

Exercice 8
1. Déterminer la forme trigonométrique de z = —2/3 + 2i.

2. Déterminer la forme algébrique de 2/ = /2 (ms % + isin %)

Exercice 9
1. Déterminer la forme trigonométrique de z = —2 4+ 2,/3i.

2. Déterminer la forme algébrique de 2/ = /2 (c&s r%r + isin %‘) :

Exercice 9

Dans le plan complexe, A, B et C' sont les points d’affixes :

z2a=14+4, 2p=445i, 20 =5—-2i .
1. Montrer que AB = AC.
2. a) Déterminer 'affixe du point G tel que le quadrilatere AGBC'
soit un parallélogramme.

b) Déterminer les affixes des points I et .J, milieux respectifs
de [GC] et [AB].

Exercice 10

1. Ecrire sous la forme algébrique a + ib les nombres complexes suivants :
i 3+2i

21:[2+3i}[3“—2i} zzzﬁ za_m

2( 21 i 2T

=2|cos — +isin—

- 3 3

2. Ecrire sous la forme trigonométrique les nombres complexes suivants :
Z=—24+2i Zg=—y/3+i z;=1-iy/3

zg=iy3

Exercice 11
Le plan est rapporté 4 un repére orthonormal (O; @, 7) d'unité graphique 2 cm.

1. Soit Ale point d'affixe le nombre complexe z,4 de module ; d'argumen a%.
Donner la forme algébrique de z4.

2. Soit B le point d'affixe zg = v3 +1.
Calculer le module et un argument de zg.
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: : L — .
3. Seit C le point d'affixe z;- = — oi1 Zg est le conjugué de zg-
ig
a) Donner une forme algébrique de z.
b} En déduire le module et un argument de z..
4. Placer les points A, B et C dans le repére (O; @i, 7).
5. Letriangle ABC est-il rectangle en B?
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